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QUIZ TIME



Vrai 

Question 1 

L’empreinte carbone est le volume de gaz à effet de serre produit par une activité, 

un véhicule, un individu, etc., et exprimé en équivalent CO2 ou équivalent carbone. 

Faux 



Estimations par an :

• L’empreinte carbone par habitant 

=> 8,9 tonnes de CO2*

• L’empreinte carbone de la France 

=> 604 millions de tonnes CO2*

*En 2021 : Tonnes équivalent CO2

Vrai



Le dérèglement climatique actuel est une conséquence de nos 
émissions importantes de différents gaz à effet de serre. 

https://www.youtube.com/watch?v=n7UJAD8-9gM


0,5 tonne

de CO2 eq

Question 2 

Un vol aller et retour Paris / New-York émet : 

1,8 tonne

de CO2 eq

3,5 tonnes

de CO2 eq



Un aller et retour 
Paris / New-York 

émet 1,8 tonne de CO2 eq

Soit la totalité des émissions que chacun devrait émettre 

par an pour atteindre la neutralité carbone en 2050 !



Ensemble des 
mesures permettant

de réduire « 
l’empreinte carbone », 

c'est-à-dire les 
émissions de gaz à 

effet de serre.

Réduire voire « 
supprimer » les sources 
d’énergies « fossiles ».

Remplacer par des 
sources d’énergie « 

renouvelables ou « non 
carbonées ».

Question 3 

Qu’est-ce que la décarbonation ? 



Les 3
• Ensemble des mesures permettant de réduire « l’empreinte carbone », c'est-à-dire les 

émissions de gaz à effet de serre : Dioxyde de carbone (CO2), Méthane (CH4)…

• Réduire voire « supprimer » les sources d’énergies « fossiles » (pétrole, gaz naturels ou 

charbon).

• Remplacer par des sources d’énergie « renouvelables » (solaire, éolien, géothermie, 

biomasse,…) ou « non carbonées » (nucléaire).



Vrai 

Question 4 

La sobriété énergétique est-elle une solution ? 

Faux 



Oui mais pas que...

• L’efficacité et la sobriété énergétiques

• Développement des énergies renouvelables

• Sécurisation des écosystèmes naturels (sols, forêts…)



Question 5 

La sidérurgie est-elle le gros émetteur industriel de 
CO2 en France ? 

Oui Non



L’industriel doit répondre à ces 3 
obligations. 

OBLIGATION COMMERCIALE
Les clients attendent un produit final qui soit le plus 
propre possible.

OBLIGATION ECONOMIQUE 
le marché carbone empêchera l’industriel d’être 

rentable à terme. 

OBLIGATION POLITIQUE 
l’Europe au travers du Pacte vert (Green Deal) et l’Etat 

français avec l’accord de Paris 2015, ont décidé de 
réguler les émissions de CO2 pour atténuer le 
dérèglement climatique. 



Oui
Par secteur d’activité, les transports sont le plus gros émetteur (43%) puis en 2e place, on retrouve 

l’industrie manufacturière (16%). 

L’industrie sidérurgique représente 23% des émissions de CO2 de l’industrie manufacturière. 

=> Il est donc important et urgent de transformer cette industrie.



Obligation 

commerciale 

Question 6

Pourquoi un industriel doit-il décarboner ces process ?

Obligation 

économique 

Obligation politique 



Merci !
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Anne-Marie ROYAL

Anne-marie.royal@garant-cndp.fr

La CNDP garantit le droit individuel issu de l’Article 7 de la

Charte de l’Environnement – rendue constitutionnelle en 2005

« Toute personne a le droit […] d'accéder aux informations

relatives à l'environnement détenues par les autorités publiques

et de participer à l'élaboration des décisions publiques ayant une

incidence sur l'environnement. »
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